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1.  

 

 

 

 

 

ΑΙΤΗΣΗ 

Αίτηση-υπεύθυνη δήλωση του δικαιούχου σπουδαστή/τριας, ως Υπόδειγμα 1, θεωρημένη για το γνήσιο υπογραφής από 
οποιαδήποτε διοικητική αρχή ή Κ.Ε.Π. ή μέσω του gov.gr.  
Σε περίπτωση υποβολής της αίτησης από άλλο πρόσωπο, εκτός του σπουδαστή/τριας, απαιτείται η υποβολή εξουσιοδότησης, 
θεωρημένης για το γνήσιο της υπογραφής του δηλούντος από οποιαδήποτε διοικητική αρχή ή Κ.Ε.Π. ή μέσω του gov.gr.  

Αιτήσεις γίνονται δεκτές είτε υποβάλλονται δια ζώσης, είτε ηλεκτρονικά με θέμα «Αίτηση για χορήγηση οικονομικής 
ενίσχυσης» στην ΑΕΝ φοίτησης του σπουδαστή.  

Προκειμένου να είναι έγκυρη η αίτηση, τίθενται αριθμός εισερχομένου πρωτοκόλλου από την ΑΕΝ. Σε περίπτωση υποβολής 
αίτησης ηλεκτρονικά, η αίτηση θεωρείται δεκτή εφόσον σταλεί στο ίδιο email του σπουδαστή/τριας, αριθμός εισερχομένου 
πρωτοκόλλου από την ΑΕΝ. Με μέριμνα του σπουδαστή/τριας να αναζητείται ο αριθμός εισερχομένου πρωτοκόλλου εφόσον 
δεν παραληφθεί σχετικό email από την ΑΕΝ.  
Αιτήσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο κάτωθι email: ΑΕΝ/ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ: aenasprop@hcg.gr 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Σε περίπτωση υποβολής της Αίτησης-Υπεύθυνης Δήλωσης και των συνημμένων δικαιολογητικών από 

εξουσιοδοτημένο προς τούτο πρόσωπο, στη θεώρηση του γνησίου της υπογραφής θα πρέπει να αναγράφονται τα στοιχεία 

του/της σπουδαστή/τριας και όχι του εξουσιοδοτημένου προσώπου. Tο εξουσιοδοτημένο πρόσωπο, με την παρεχόμενη 

εξουσιοδότηση, δύναται να υποβάλλει την Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση, αλλά δεν έχει δικαίωμα υπογραφής της Αίτησης-

Υπεύθυνης Δήλωσης. Οι σπουδαστές να φέρουν μαζί τους την αστυνομική ταυτότητα (ή gov.wallet). 

 

2.  

 

ΙΒΑΝ 

Αντίγραφο τραπεζικού λογαριασμού του δικαιούχου σπουδαστή/τριας απ’ το οποίο να προκύπτουν τα στοιχεία του δικαιούχου 

του λογ/σμού, η επωνυμία της τράπεζας και ο αριθμός του λογ/σμού σε μορφή IBAN. Γίνεται αποδεκτή βεβαίωση τράπεζας με 

σφραγίδα και υπογραφή ή βεβαίωση IBAN εκτυπωμένη μέσω e-banking ή ευκρινές φωτοαντίγραφο βιβλιαρίου τραπεζικού 

λογαριασμού του δικαιούχου σπουδαστή/τριας απ’ το οποίο να προκύπτουν τα στοιχεία του σπουδαστή ως δικαιούχου του 

λογ/σμού και ο αριθμός του λογ/σμού σε μορφή IBAN. 

 

 

 

3.  

 

 

ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΟ 

ΚΑΙ Ε1 ΕΤΟΥΣ 2022 

(ΟΧΙ ΣΥΝΟΨΗ) 

Αντίγραφο του εκκαθαριστικού σημειώματος φόρου εισοδήματος (οικογενειακού και ατομικού) του προηγού-μενου 

φορολογικού έτους για το οποίο ζητείται η καταβολή οικονομικής ενίσχυσης (εισοδήματα προηγούμενου έτους, δηλαδή του 

2022) και αντίστοιχη δήλωση φορολογίας εισοδήματος (Εντύπου Ε1) σπουδαστή/τριας και γονέων (από το οποίο προκύπτουν 

και τα στοιχεία εξαρτωμένων μελών φορολογουμένων). 

Σε περίπτωση ύπαρξης περισσοτέρων εξαρτωμένων μελών στο Ε1, πέραν του δικαιούχου σπουδαστή/τριας, με την αίτηση να 

προσκομίζονται ατομικές φορολογικές δηλώσεις των μελών αυτών ή Υπεύθυνη Δήλωση του ν. 1599/1986, ότι δεν έχει 

υποβληθεί ατομική φορολογική δήλωση. Επιτρέπεται η υποβολή συνολικής Υπεύθυνης Δήλωσης του γονέα που ασκεί τη γονική 

μέριμνα, για όλα τα ανήλικα εξαρτώμενα μέλη της οικογένειας του, όταν αυτά δεν είναι υποχρεωμένα στην υποβολή ατομικής 

φορολογικής δήλωσης. 

 

 

4.  

ΥΠΟΒΟΛΗ 

ΑΠΟΓΡΑΦΙΚΩΝ 

ΔΕΛΤΙΩΝ 

Συμπλήρωση και υποβολή των απογραφικών δελτίων Εισόδου (Έντυπο I) και Εξόδου (Έντυπο IΙ) στην ηλεκτρονική πλατφόρμα 

συλλογής απογραφικών δελτίων (https://apografika-ops.hcg.gr/#/user/login), για την προαναφερόμενη πράξη με MIS 6022776, 

έχοντας συμπληρώσει όλα τα πεδία με αληθή στοιχεία. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.  

 

 

 

 

 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ 

ΣΠΟΥΔΩΝ 

(ΚΑΛΗΣ ΕΠΙΔΟΣΗΣ) 

 

 

(ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ 

ΣΧΟΛΗΣ 

– 

ΔΕΝ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ  Η 

ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΗ ΑΠΟ 

ΤΟΝ/ΤΗΝ 

ΣΠΟΥΔΑΣΤΗ/ 

ΣΠΟΥΔΑΣΤΡΙΑ) 

Πιστοποιητικό σπουδών (καλής επίδοσης), ως Υπόδειγμα 3 που χορηγείται από την Α.Ε.Ν. όπου φοιτά ο/η σπουδαστής/τρια. 

Στο πιστοποιητικό βεβαιώνεται: 

i) Ότι ο/η σπουδαστής/τρια περάτωσε επιτυχώς τις εξετάσεις του ημίσεως του συνολικού αριθμού των μαθημάτων του 

ενδεικτικού προγράμματος σπουδών του ακαδημαϊκού έτους στο οποίο αφορά η οικονομική ενίσχυση ή των αντίστοιχων δύο 

εξαμήνων (ακαδημαϊκό έτος 2023-2024). 

ii) Η διάρκεια των σπουδών. 

➢ Εφόσον υποβληθεί αίτηση σπουδαστή/στριας και διαπιστωθεί από την Α.Ε.Ν. ότι ο σπουδαστής δεν δικαιούται πιστοποιητικό 

σπουδών (καλής επίδοσης), η Α.Ε.Ν ενημερώνει εγγράφως/αποστολή μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου το 

σπουδαστή/στρια ότι η αίτησή του/της απορρίπτεται. 

Σημειώνεται ότι: 

➢ Δεν χορηγείται πιστοποιητικό καλής επίδοσης σε σπουδαστές/τριες που απορρίφθηκαν λόγω μαθημάτων ή υπέρβασης 

ανώτατου ορίου απουσιών ή με κατ’ εξαίρεση εγγραφή για τρίτη φορά κατά το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024. 

➢ Δεν χορηγείται πιστοποιητικό καλής επίδοσης σε σπουδαστές/τριες που έχουν υπερβεί τέσσερα έτη σπουδών από το 

ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 και εντεύθεν. 

➢ Δεν χορηγείται πιστοποιητικό καλής επίδοσης σε σπουδαστές/τριες που έλαβαν οικονομική ενίσχυση το 2022-23 και 

επαναφοίτησαν στο ίδιο έτος το 2023-2024. 

➢ Χορηγείται πιστοποιητικό καλής επίδοσης σε σπουδαστές/τριες που απορρίφθηκαν της οικονομικής ενίσχυσης το 2022-2023 

λόγω μαθημάτων ή υπέρβασης ανώτατου ορίου απουσιών και επαναφοίτησαν επιτυχώς στο ίδιο έτος το ακαδημαϊκό έτος 

2023-2024. 

Δεν χορηγείται πιστοποιητικό καλής επίδοσης σε σπουδαστές/τριες που εγγράφηκαν για πρώτη φορά τα ακαδημαϊκά έτη 

2024-2025 και 2025-2026. 

 

 

 

 

 

 

6.  

 

 

 

 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

 

(ΑΝΑΖΗΤΕΙΤΑΙ 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΑ ΑΠΟ 

ΑΕΝ) 

Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης του/της δικαιούχου σπουδαστή/τριας, το οποίο θα αναζητείται αυτεπάγγελτα και θα 

αντλείται ηλεκτρονικά σε πραγματικό χρόνο από τον αρμόδιο υπάλληλο της ΑΕΝ, κατ’ εφαρμογή της 1. xiii σχετικής ΚΥΑ και της 

1. xvi σχετικής εγκυκλίου.  

Για την απόδειξη της ιδιότητας γονέα ή τέκνου μονογονεϊκής οικογένειας, εκτός από το πιστοποιητικό οικογενειακής 

κατάστασης απαιτείται: 

α) δικαστική απόφαση ή συμβολαιογραφική πράξη λύσης γάμου ή συμφώνου συμβίωσης, καθώς και υπεύθυνη δήλωση του ν. 

1599/1986 του γονέα ότι δεν είναι έγγαμος και δεν έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης ή 

β) τελεσίδικη δικαστική απόφαση υιοθεσίας από έναν γονέα καθώς και υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/1986 του γονέα ότι δεν 

είναι έγγαμος και δεν έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης ή 

γ) ληξιαρχική πράξη θανάτου ενός γονέα, σε περίπτωση που ο Υποψήφιος είναι ορφανός από έναν γονέα, καθώς και υπεύθυνη 

δήλωση του ν. 1599/1986 του άλλου γονέα ότι δεν είναι έγγαμος και δεν έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης. 

7.  ΑΛΛΟ Οποιοδήποτε άλλο στοιχείο ή δικαιολογητικό ζητηθεί από τη Δ.ΕΚ.Ν. 

 


